

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 22 (1095) | Пятница, 18 июня 1982 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

## 20-все на выборы!

31 мая в помещении жилищного управления Октябрьского райисполкома состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты районного Совета народных депутатов, среди которых были и представители нашего вуза: старший преподаватель кафедры плавания Дмитрий Федорович Мосунов и студентка II курса спортфака Татьяна Всеволодовна Васильева, баллотирующиеся, соответственно, по

### НА ВСТРЕЧЕ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

61 и 60 избирательным округам по выборам в Октябрьский районный Совет народных депутатов. Доверенные лица кандидатов доцент кафедры плавания А. В. Козлов и преподаватель Т. Г. Меньшуткина рассказали при-

шедшим на эту встречу избирателям о наших товарищах, выдвинутых коллективом института в качестве кандидатов в депутаты райсовета, об их трудовой деятельности, общественной работе. Избиратели высказали пожелания, дали наказы кандидатам в депутаты.

**Т. МЕНШУТКИНА**  
преподаватель кафедры плавания

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### МОСУНОВ ДМИТРИЙ ФЕДОРОВИЧ

Дмитрий Федорович Мосунов родился в 1941 году в г. Горьком, в семье военнослужащего.

Окончив в 1958 году среднюю школу, работал на предприятиях г. Горького. В 1960 году поступил и в 1964 году окончил Ленинградский институт им. П. Ф. Лесгафта по специальности тренер - преподаватель по плаванию. С 1964 по 1965 год служил в Советской Армии, затем работал инструктором - методистом детско - юношеской спортивной школы.

В 1967 году по конкурсу зачислен преподавателем, а в 1970 году старшим преподавателем кафедры плавания Института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта. После окончания в 1972 году аспирантуры защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

В 1977 году Д. Ф. Мосунов принят в члены КПСС.

Высококвалифицированный специалист, Дмитрий Федорович совмещает научную и преподавательскую деятельность с активной общественной работой. Он является руководителем бригады по научному обеспечению сборных команд СССР и Ленинграда по плаванию, заместителем декана и заведующего кафедрой по научно - исследовательской работе. Пользуется большим авторитетом у студентов и профессорско - преподавательского состава.

Депутат Октябрьского районного Совета народных депутатов XVII созыва, председатель постоянной комиссии по физкультуре и спорту, Д. Ф. Мосунов с честью оправдал доверие избирателей.

### ВАСИЛЬЕВА

### ТАТЬЯНА

### ВСЕВОЛОДОВНА

Татьяна Всеволодовна Васильева родилась в 1963 году в Ленинграде, в семье военнослужащего.

В 1980 году окончила среднюю школу и поступила в Институт физической культуры им. П. Ф. Лесгафта. Работает тренером по плаванию в бассейне «Локомотив».

Комсомолка Т. В. Васильева успешно сочетает хорошую учебу с активным участием в спортивных соревнованиях. Мастер спорта СССР.

Активная общественница, избиралась членом комитета комсомола школы, является редактором стенгазеты. Пользуется авторитетом и уважением в коллективе.

26 мая состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации нашего института. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро В. И. Киселев. Он доложил о том, что партийное бюро, руководствуясь постановлениями ЦК КПСС, Ленинградских областного и городского и Октябрьского районного комитетов партии, а также постановлением отчетно-выборного партсобрания института, состоявшегося 27 мая прошлого года, направляло деятельность парторганизации на мобилизацию коллектива вуза на осуществление решений XXVI съезда КПСС, социалистических обязательств первого года XI пятилетки.

Выполняя постановление бюро Октябрьского РК КПСС от 18 сентября 1981 г. «О работе ректората и партбюро ГДОИФК им. П. Ф. Лесгафта по совершенствованию подготовки специалистов и усилению их идейно - политического, нравственного воспитания в свете требований XXVI съезда КПСС», коллектив института проводит определенную работу на основе единого плана на весь период обучения.

Парторганизация уделяет постоянное внимание усилению мировоззренческой направленности предметов. Совершенствуется система политического образования сотрудников и политического информирования студентов, приняты меры для повышения эффективности политической работы преподавателей, обучающихся в вечернем Университете марксизма - ленинизма. В поле зрения партбюро находились работа кураторов, организация массово - политической работы в общежитиях. Создан и успешно действует кабинет общественно-политической практики, начал работу факультет общественных профессий.

Партбюро, — отметил докладчик, — систематически анализировало итоги успеваемости студентов по общественным дисциплинам, направляло усилия на воспитание у студентов совет-

ского патриотизма и интернационализма.

Повысился уровень работы многотиражной газеты «За физкультурные кадры», лекторской группы общества «Знание», активизировали свою деятельность штаб ДНД и группа народного контроля.

Значительную работу на территории Октябрьского района с участием студентов и аспирантов института проводит малый факультет.

Партбюро систематически контролировало учебно - методическую и научно - исследовательскую работу. До 233-х увеличилось число отличников учебы. В два раза уменьшилось количество получивших неудовлетворительные оценки. Улучшилось научное руководство аспирантами.

Постоянное внимание уделялось спортивной работе. Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», партбюро большое внимание уделяет работе по комплексу ГТО, организации подготовки спортсменов высокого класса. Институт активно готовится к Спартакиаде народов СССР и Олимпийским играм 1984 года.

Постоянной заботой партбюро являлись подбор, расстановка и воспитание кадров, совершенствование организации - партийной работы. Возросла роль партийных групп в коллективах, улучшилась работа с молодыми коммунистами.

В партбюро сложилась система контроля за исполнением принимаемых решений. Активизировались комиссии по контролю за деятельностью администрации в вопросах учебно-воспитательной, научно - исследовательской и административно-хозяйственной работы.

Вместе с тем, — отмечалось в докладе и в выступлениях в прениях, — в работе партбюро имеет место ряд недостатков. Невысокая эффективность работы в общежитиях, слабо поставлена индивидуальная воспитательная работа среди студентов. В отдельных студенческих группах были случаи срыва общественных мероприятий. Медленно улучшается состояние наглядной агитации.

Нуждается в улучшении постановка политической учебы в административно - хозяйственных службах. Имеются нарушения учебной и производственной дисциплины студентами и сотрудниками.

В зимнюю экзаменационную сессию абсолютная успеваемость составила всего 91,5 проц. против 94,5 проц. в прошлом году.

Партгруппы недостаточно занимаются НИР на кафедрах.

Комитету ВЛКСМ необходимо четко организовать работу по руководству факультетскими комсомольскими организациями.

**П О ДОКЛАДУ** развернулись оживленные прения.

Коммунисты признали работу партийного бюро института за отчетный период удовлетворительной.

Партсобрание приняло постановление, в котором намечены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков, по дальнейшему улучшению всей работы парторганизации института.

[Другие материалы с партсобрания см. на 2-й стр.]

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 3 июня 1982 года установил почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РСФСР».

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о почетном звании «Заслуженный работник физической культуры РСФСР»

Комитетов по физической культуре и спорту при Советах Министров СССР и РСФСР, министерств, Государственных комитетов и ведомств СССР и РСФСР, ВЦСПС, ЦК ДОСААФ, Президиумов Верховных Советов автономных республик.

К представлениям министерств, Государственных комитетов, ведомств, ЦК ДОСААФ должны быть приложены заключения центральных или республиканских комитетов соответствующих профсоюзов, к представлениям Президиумов Верховных Советов автономных республик — заключения обкомов профсоюзов.

3. Ходатайство о присвоении почетного звания «Заслуженный работник физической культуры РСФСР» возбуждается перед исполнительным комитетом районного, городского, районного в городе, окружного Совета народных депутатов,

как правило, в трудовом коллективе, где работает лицо, представляемое к присвоению почетного звания. Ходатайство возбуждается администрацией совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями предприятия, объединения, учреждения, организации комитетом по физической культуре и спорту при исполнительном комитете соответствующего Совета народных депутатов.

Ходатайство может быть возбуждено также исполнительным комитетом районного, городского, районного в городе, окружного Совета народных депутатов.

Исполнительный комитет районного, городского, районного в городе, окружного Совета народных депутатов ходатайство о присвоении почетного звания направляет в исполнительный комитет краевого, областного, Московского, Ленинградского го-

родского Совета народных депутатов, Совета Министров автономной республики.

Исполнительный комитет краевого, областного, Московского, Ленинградского городского Совета народных депутатов свое ходатайство о присвоении почетного звания представляет в соответствующее министерство, Государственный комитет, ведомство СССР и РСФСР, ВЦСПС, ЦК ДОСААФ.

4. Лицам, которым присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РСФСР», вручаются Грамота Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении почетного звания и нагрудный знак «Заслуженный работник физической культуры РСФСР».

5. Нагрудный знак «Заслуженный работник физической культуры РСФСР» носится на правой стороне груди.

6. Лишение почетного звания «Заслуженный работник физической культуры РСФСР» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**Х. НЕШКОВ**



## ДОКЛАДЫ ПЕРВОКУРСНИКОВ

1 июня с. г. на I курсе спортивного факультета состоялась теоретическая конференция, посвященная знаменательной дате в жизни нашего многонационального государства — шестидесятилетию образования Союза Советских Социалистических Республик. На конференции выступили восемь докладчиков, которые, опираясь на постановление ЦК КПСС «О 60-летию образования СССР», раскрыли героический путь советского народа, национальных республик нашей страны, советскую внутреннюю политику, направленную на подъем материального благосостояния каждого советского человека, миролюбивую внешнюю политику КПСС.

Студент В. Полуянов в обстоятельном докладе «Решение национального вопроса в СССР и критика буржуазных фальсификаторов» всесторонне раскрыл роль В. И. Ленина как вдохновителя и организатора образования СССР. Студентки И. Костина и Н. Филиппова посвятили свои работы героическому прошлому советского народа, подвигам представителей многонациональной семьи нашей страны в защите завоеваний Великого Октября. Студенты А. Петряев и Н. Токунов сделали доклады о спорте как важном факторе мира и взаимопонимания между народами. Студентка Н. Семенова раскрыла международное значение ленинского плана построения социализма в СССР, в частности, решение национального вопроса, как общей закономерности строительства социализма. Программе мира и реализации ее в современных условиях посвятила выступление первокурсница Н. Прошина. Задачи комсомола в связи с XIX съездом ВЛКСМ раскрыла в своем выступлении И. Тимашова.

Все доклады были отлично подготовлены, теоретически четки и логично изложены. Выступавшие получили отличную оценку преподавателей и сокурсников. Им рекомендовано выступить со своими докладами в трудовых коллективах Октябрьского района, в пионерских лагерях во время производственной практики.

**К. БОРЩУК,**  
доцент кафедры истории  
КПСС и политэкономии

## В библиотеку поступили книги

Долгопятова Г. Я. Гимнастика нервов. Изд. 2-е доп. — М. Физкультура и спорт, 1980. — 88 с., ил. (Физкультура и здоровье).  
Чайковская Е. Шесть баллов. — М.: Мол. гвардия, 1980. — 238 с. (Спорт и личность).  
Виктор И. Мой номер — первый. — М.: Физкультура и спорт, 1981. — 367 с., ил. (Звезды зарубежного спорта).  
Эйфельман Н. Апостол Сергей. Повесть о Сергее Муравьеве-Апостоле. — М.: Политиздат, 1980. — 365 с., ил. (Пламенные революционеры).  
Бельченко С. Три века юности. — М.: Мол. гвардия, 1970. — 176 с. (Наедине с самим собой).

**Н. А. Пономарев:**

— Партийное бюро института постоянно контролирует работу кафедр общественных наук.

Особое значение для работы кафедры философии имеет указание XXVI съезда КПСС об усилении связи преподавания с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Кафедра приступила к проблемному преподаванию. Большой интерес у студентов вызвали лекции по проблемам физической культуры. Однако существует потребность в учебных пособиях. Такое пособие кафедрой подготовлено к печати, но уже второй год его изымают из институтского плана изданий.

Создается единая программа коммунистического воспитания студентов средствами всех учебных дисциплин. Нужны конкретные социологические исследования силами аспирантов в этом направлении.

Не решен вопрос о штатной единице воспитателя в общежитии, который мог бы организовать студенческое самоуправление в работе. Слабым звеном в деятельности партбюро института является его работа с комсомолом. Необходимо направить в единое русло НИР кафедр общественных наук.

**В. В. Белорусова:**

— Важный фактор в учебной работе — уровень подготовленности самих преподавателей. Множество собраний и заседаний не оставляет времени преподавате-

## С отчетно-выборного собрания парторганизации института

### Из выступлений в прениях

лям, особенно молодым, для самостоятельной подготовки.

**А. И. Фаламеев:**

— В поле зрения коммунистов спортивного факультета постоянно были конкретные вопросы повышения эффективности учебного процесса. Партбюро спортфака направляло работу комсомольской организации на улучшение успеваемости и посещаемости занятий, воспитательной деятельности. Активно велась работа по усилению коммунистического воспитания студентов через предмет.

Однако имеются случаи нарушения дисциплины, значительное число студентов сдают экзамены на тройки, слаба воспитательная работа в общежитии № 4, не налажен здесь быт студентов, в чем несомненная вина и профсоюзной студенческой организации и комитета комсомола, которым пора проявить самостоятельность не только в этом, но и во многих других вопросах.

Мы давно говорим о плохой учебной базе кафедр; недостает спортзалов, они плохо оснащены, не хватает аудиторий. Такие ведущие кафедры, как гимнастики, спортигр, легкой атле-

тики ютятся в тесных помещениях. Особенно сложное положение у кафедры лыжного спорта. Повседневно заботиться об условиях труда преподавателей — долг, прежде всего, профсоюзного комитета. Нужно взять под контроль и работу столовой.

**В. А. Таймазов:**

— XVII съезд профессиональных союзов СССР четко определил основные точки приложения сил профсоюзных организаций в деле коммунистического строительства. Очень важно, чтобы каждый член профсоюза воплощал партийные установки в практические дела, действовал с максимальной конкретностью и деловитостью.

В нашем институте почти каждый четвертый из профсоюзного актива член КПСС или комсомолец. Вместе с тем, в десяти отделах и службах на профсоюзную работу выдвинут всего один член КПСС.

Наша партийная организация осуществляет постоянное руководство профсоюзами. Однако, партийному бюро управления и местному необходимо серьезно поработать для усиления партийной прослойки среди актива этих профорганизаций. Видимо, одной из причин слабой

работы служб и отделов АХЧ является недостаточное партийное влияние на этот важный участок работы.

Недостаточно серьезно ведется подбор профгруппиров на теоретических кафедрах.

Характерно, что лучшими профсоюзными группами являются те, в которых профгруппировки — члены КПСС. Это профгруппы кафедр гимнастики (Е. С. Крючек), физиологии (Д. Н. Давиденко), единоборств (В. Д. Зверев).

Что касается местного комитета, то четыре из шести его постоянных комиссий возглавляют коммунисты.

Недостаточна гласность выполнения обязательств коллективами. Профсоюзный актив слабо использует в этом такое действенное средство, как публикации в газете «За физкультурные кадры» и выпуск стенных газет.

От имени местного комитета я призываю всех коммунистов возглавить в своих коллективах движение за досрочное выполнение социалистических обязательств — к 60-летию образования СССР.

**В. У. Агеев:**

— Вся работа коллектива института направлена на решение главной задачи — повышение качества подготовки специалистов. В отчетном году произошли существенные позитивные изменения, повысилась квалификация преподавательского состава: 60 проц. из них — доктора и кандидаты наук.

По-прежнему остро стоит вопрос улучшения материальной базы. Разработан и претворяется в жизнь ряд мер по ремонту помещений, освоению и рациональному использованию зданий института.

В прениях выступили также коммунисты А. А. Смирнов, Е. Б. Сологуб, кандидат в члены партии В. Салников.

В работе партсобрания принял участие зав. отделом Октябрьского РК КПСС О. А. Прохоров,

## Ветеранам — знак

### «50 лет пребывания в КПСС»

На отчетно-выборном партсобрании института ветеранам партии И. Х. Зеленскому и Р. И. Марченкову были вручены учрежденные Центральным Комитетом КПСС знаки

«50 лет пребывания в КПСС». Это высокое отличие вручено и члену партии с 1927 года И. М. Коряковскому, который возглавлял наш институт в 1941 по 1948 год.

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТБЮРО

В состав партийного бюро института избраны: С. С. Филиппов (секретарь бюро); В. Д. Зверев (зам. секретаря по оргработе), Л. А. Егоренко (зам. секретаря по идеологической работе), О. А. Аббакумов, В. У. Агеев, А. С. Мозжухин, И. А. Негребецкий, Л. Н. Радченко, В. А. Таймазов, В. Ф. Туркин, К. А. Цатурова.



## НА КРОССЕ

День проведения кросса памяти В. Себейкина, 7 мая, выдался солнечным, теплым. В отличном настроении пришли на свой спортивный праздник, состоявшийся на территории стадиона имени С. М. Кирова, студенты, аспиранты, преподаватели, сотрудники института.

На снимках (справа налево сверху вниз): на кросс, как на праздник; радушно встречает лесгафтовцев директор стадиона А. А. Шкляревский; победители кросса — Н. Демидова и А. Лобач.

Фото А. ДЕМЕШКО и В. ЕГОРОВСКОГО

